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REDUCAO DE TERMOS SEMELHANTES

Em uma expressdo algébrica, para a reducdo de termos
semelhantes (que possuem a mesma parte literal), devemos,
primeiramente, identificar esses termos e, em seguida, efetuar a
adicao ou a subtracao entre esses termos.

VVamos fazer uma associacao de ideias:

3 canetas mais 4 canetas e igual a 7 canetas.
5 xicaras mais 4 xicaras & igual a 9 xicaras.

Entdo, vou colocar apenas as letras
iniciais de cada objeto:
3c + 4c = Tc
5x + 4x = 9x

Para somar ou subtrair termos semelhantes, repetimos a
parte literal e operamos os coeficientes. A esse procedimento
chamamos reducgao dos termos semelhantes.

 Leia estes exemplos:

a)3x>-5x +4-6x + 2x*-3x + 5 =
=3x2—-5x+4—-6x+2x2—3x+5=

RTENCE® ¥ 3x2 ndo é semelhante a 3x!

= 3x2 4+ 2x2—5x—6x—3x+ 4 + 5 =
= bx2-14x + 9

b)3ab + 5bc—4bc + 2ba + 7 bc

Como ab = ba, entdo 3ab e 2ba sdo semelhantes.

Sempre escreveremos a parte literal com as letras
em ordem alfabetica.
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= 3ab + 5bc — 4bc + 2ba + 7bc
= 3ab + 2ab + 5bc- 4bc + 7bc =
= hab + 8bc

) (—2ah®) + (= 7a%?) — (- a*b?) — (+4a?b?)

Para eliminar os parénteses, lembre-se de que o sinal negativo, a
frente dos parénteses, indica o simetrico do mondmio. Dessa

forma, alteramos o sinal do termo. Entdo:
—2a*b?® — 7a3b* + a®b* — 4a*b?
—2a’h®*—4a’b?® — 7a’h? + a’b? =
= —6ab’® — 6a3b?

a*b?® + a®b? pois:
a’bh® =a-a-b-b-benquanto que
a*h*=a-a-a-b-b
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d) Zy? +5y +5 -y +2y? =
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1) Reduza os termos semelhantes:
a)dx+7y—x+2y -5y =
b)2y?—5y+ 6 -2y +y?—y =
c)3ab+7hc—-2ab-4ac+3bc-3ac=
d)05m?—m +8m—13m? =
e)3bc*—-5b3%*—6b3 + bbcF-3bc =
f)(Bxy) —(—2xz) + (—9xy) — (+ 2xz) =
g)(—=3m)— (—4n) + (= 7n)— (= 5) + (+3m) =
h)— ( —5bc) + (— 4bd) + (+ 3cd) — (+ 5bd) — (— cb) + (—2cd) =
i)2a + 3b—[4a—(—5b) + (—2a)] =

2) Complete os retangulos com o monémio gque torne a sentenca
verdadeira:

a) 3x+5x+ =17x

b) 3t-2t+ = 8t

o |-sy=12y

d)‘: +7c+2c—-8c=3c
e) 35m3n - =20 mZn
f) ?yz—D = 15yz

3) O comprimento e a largura de um retangulo, em cm, sao
expressos, respectivamente, por 3x e y.

3x

a) Que expressao algeébrica representa a medida do perimetro
desse retangulo?

b) Se x =2,5cm ey = 1,5 cm, de quanto sera o perimetro desse
retangulo?

4) Um terreno, em forma retangular, tem seu comprimento expresso
em 2x e sua largura em 5x.
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a) Qual o monémio que expressa o perimetro desse terreno?

b) Caso queira colocar um portdo com 1,20 m de largura e cercar o
resto do terreno com trés voltas de arame farpado, qual a expressao
algébrica que representa a quantidade minima de metros de arame
farpado que serdo necessarios?

c) Supondo que x = 20 metros, quantos metros medem cada um
dos lados desse terreno?

d) Quantos metros serdo necessarios para cercar o resto do
terreno, com trés voltas de arame farpado, depois de se reservar o
espaco para o portdo? (supondo x =20 m)



